

下行通道中的楼市 该如何创新?

特约撰稿 高荣伟

经历快速增长后,楼市告别了“人人弯腰就可以捡钱”的黄金时代,已进入新一轮调整期,过去圈地就能赚钱的时代已一去不复返。创新,成为房地产业的必然选项。

2014年上半年各地楼市成交量低迷,库存压力递增。目前来看,政府对楼市的调控措施主要是2010年的限购政策,各地寄希望于“松绑”限购来“救市”。地方政府都或明或暗在限购令松绑上做文章,试图打开令人窒息的楼市局面。然而,被中央“冷落”的限购令似乎已经过时。在刚需人数递增的情况下,地方政府力挺楼市,结果却收效甚微。

在此背景下的中国房地产业,该如何创新与发展?随着“金九银十”的来临,打折扣、卖项目、送车位,“以价换量”成为不少房企开出的下半年转型“药方”,但总也走不出以前房地发展模式的窠臼。万科集团副总裁毛大庆日前在“中国地产创新论坛”上的演讲提到:今年政府没有出台什么新政策,行业反而不会走了,发展模式毫无创新。

现在媒体一个流行的热词叫“去行政化”。去行政化,简单地说,就是不以发布政策为主导,淡化房地产业的行政色彩,尽可能地突破行政的束缚,突出房地产业的主导地位,更多回归市场的管理。

业内人士指出,在推进城镇化将继续释放大量住房需求背景下,行政色彩浓厚的调控手段恐不利于房地产市场稳定,进而影响城镇化进程和经济走势。“房地产业必须遵循市场变化和商业逻辑发展做调整,固步自封只会让自己消失。”随着投机性投资需求的挤压,以及市场环境的变化,在未来的楼市政策中,“去行政化”极有可能成为未来政府对房地产业管理的主流思想。全联房地产商会创会会长聂海生指出,“下一步房地产市场将逐步进入健康发展的阶段,可以看到行政手段的逐渐退出,市场将越来越成为主导力量。”

毫无疑问,楼市要健康发展,必须发挥市场机制的作用,让行业进行自我调节。当土地供应格局、产品供应都发生了严重结构变化的背景下,在不少企业徘徊观望之时,一些企业未雨绸缪,迅速把握时代变化的脉搏,先一步打开了创新思路。

如绿地深入探索智能绿色低碳的新型城镇化发展模式,在百年住宅、产城一体、智慧城市等众多领域不断收获创新成果。绿地集团执行副总裁陈军提出,“住宅百年立于科技,企业百年立于创新。在中国经济迈入新阶段、行业面临大变局的今天,竞争之残酷、行业洗牌之迅速,可能远远超过我们的想象。”陈军早前在“2014中国地产设



计创新论坛”上做“绿地为何要做百年宅”主题演讲时,详细介绍了绿地率先打造中国百年住宅示范项目的创新成果与探索经验,充分展现了绿地集团转型升级的智慧与行动。

绿地为何要打造“百年宅”?根据英国社区与地方政府部发布的最新版《英格兰住房调查》报告(2013-2013年度),英格兰地区一共有2270万套居民住房,其中78%的住房建成于1980年之前。在全部居民住房中,五分之一是建于1919年之前。反观我国,浙江奉化一座建成仅20年的居民楼垮塌,引起人们对住宅寿命问题的诸多讨论。

据媒体报道,4月4日9时许,浙江省宁波市奉化锦屏街道居敬小区29幢住宅楼西侧房子发生坍塌,造成7人被困废墟下,其中1人经抢救无效死亡。于是,“一房二十”缘何“未老先衰”的帖子,在网上迅速传播。“这也太巧了吧,倒坍的住宅楼差不多都是上世纪90年代建造的。”无论是5年前坍塌的西溪路5幢,还是刚刚坍塌的居敬小区29幢,都仅仅只是而立之年。更有人列举出了详细数字:英国住宅130年、美国80年、中国住宅只有30年寿限。据悉,坍塌居民楼于1994年7月竣工,从去年开始,就有住户向相关部门反映房子是危房,“就在4日早上,还有人给当地电视台打电话反映。没多久,房子就塌了。”

在英国,五分之一的居民住房已“百岁高龄”,更有说法称当地平均建筑寿命达132年。英国民宅为何能屹立百年?个中缘由的确值得人们深思。绿地人也在思考:欲实现百年绿地,就应创造百年产品,“百年宅”应运而生。“创新,可能短期内增加成本,但是它的创新价值一定会得到全社会的认同。”

绿地“百年宅”是高品质建筑与先进科技的完美结合,是转型与创新的具体体现,符合时代发展的大趋势。“新型城镇化提出以人为本,什么是以人为本?”“把居民的住宅建造得更长寿、更安全、更智能,让客户居住得更健康、更自由、更便捷,就充分体现了以人为本的思路。”陈军慷慨陈词。从企业自身来看,打造百年住宅,是房地产业创新发展转型升级的重要途径。

“绿地百年宅是对中房协住宅产业化的积极响应,也包含了我们对百年历史建筑的崇高敬意。同时,百年住宅也是时代发展、行业发展、企业发展的必然趋势。”

当前房地产新环境下,尤其是由以往的资源竞争转向能力竞争的未来房地产品市场,研发设计管理能力显得尤为重要。面对“千城一面”的城市风貌建设败笔,绿地集团聚焦“产品力创新升级”,对标世界一流水平,在智慧城市、产品升级、绿色低碳、住宅产业化等领域开展专项深入研究,推动产品研发与技术应用实现全面突破。不仅如此,绿地还领先一步,探索践行混合所有制,推进产业地产与智慧城市战略,创新地铁开发商业模式。

在逆市之中,绿地集团积极实施海外扩张,在全球配置资源,累计投资项目近200亿美元,在纽约、洛杉矶、多伦多、伦敦、悉尼、墨尔本、法兰克福、韩国、日本、马来西亚布局项目,并进行团队直营管理,通过技术和项目反哺中国住宅产业化的建设,取得了不菲的成就。据了解,2014年上半年,绿地集团实现业务经营收入1727亿元,同比增长21%。其中,房地产业主实现预销售金额835亿元,同比增长32%。

面对市场,房企转型无法回避的现实是:以往的发展模式将无法立足。将“让建筑赞美生命”定义为企业使命,把“中国房

地产行业持续领跑者”确立为企业愿景的万科,在应对市场变化和未来整个社会需求变化方面,也向人们描绘了一个大的发展格局。

今年恰逢万科成立30周年,在楼市下行通道趋势下,万科提出了自己的转型思路。在谈及万科转型时万科总裁郁亮表示,“国内房地产每年巨额销量不可持续,万科在第4个十年一定会遇到行业天花板,未来万科将转型为城市配套服务商。”“城市配套服务商和住宅产业化”将作为万科未来的两项重点战略。从社会的养老行业、商业配套、物流仓储到文教科技,这些领域都会在万科未来发展格局中有自己的理解和动作。

当前,房地产业已进入白银时代,经历快速增长的房地产业,现在已回归理性,多元化将成为未来的发展趋势。养老产业、商业地产、物流地产等已为房企创新发展、转型升级指明了方向,尝试商业、住宅、产业一体化,协信地产走出自己的发展道路;云南城投在分时度假平台上积极探索,于是有了梦云·健康度假养生村品牌的名声大噪;“商业+住宅+公园”模式,让诺仕达在行业中稳步立足……“开发商不能一心一意,一定要三心二意。”新鸿基集团副总裁李战洪认为,“上行通道做利润,下行通道调结构,多产业、多业态、关联发展才是企业的经营定位。”

创新是社会发展的动力,是行业进步的阶梯,在中国房地产业发展进入新阶段、新常态、面临新变局的时候,房地产业进行创新是其必然选择。面对“提质换挡”的新常态,房地产业欲实现持续发展,惟有主动转型,不断创新。坚持创新,才能冲出传统发展方式的“重围”,实现提质增效的“新生”。

网络时代 传统电视思维遭遇空前挑战

投入产出比还在不断扩大。”腾讯视频制片人邱越说。

与电视台播出的节目相比,视频网站播出的节目成本可以说非常低廉。业内人士透露,一些非常受欢迎的视频网站自制节目,其制作成本可能只是电视台节目的几十分之一甚至几百分之一,但其带来的广告收入却不容小觑。

而自制节目为视频网站带来的远远不止于广告收入。“其实互联网大面积做原创节目也就才一年时间,从影响力到商业价值,可以说翻了好多倍,增长的数量级和招商的数量级已经不是翻倍,而是几何级数的增长。”邱越认为,视频网站自制节目的商业价值还远远没有发挥出来。对于广告客户来说,视频网站的真正价值在于它是一个全媒体平台。“同样一档节目,我们可以让它在客户端、聊天工具、个人空间、网游等任何平台与观众产生关系,这种商业价值可以说是传统电视媒体无法比拟的,也决定了视频网站自制节目的发展空间是非常有潜力的。”

传统电视思维遭遇空前挑战

与视频网站的好势头相比,作为传统媒体的电视正在遭遇来自其他屏幕的严峻挑战,电脑、手机、平板电脑等移动终端背后的视频网站,无疑是这场挑战的幕后操盘手。

乐正传媒研发总监彭侃表示,在美国,自2002年以来,电视节目的平均收视率下降了50%;而在我国,自2001年以来,电视观众人均每天收视时间也呈现出明显的波动下行趋势。短短几年间,中国电视观众的平均到达率已经从2010年的72%下降至2013年的66.5%。与此同时,与电视行业广告收入下降的情况相反,近年来视频网站的广告收视大幅提升,2014年有望突破150亿元。

“对于灿星制作来说,电视台、视频网站都是一样的,我们当然可以为二者都提供源源不断的动力。2014年视频网站自制内容投入规模预计达12亿元,占内容总投入的20%,网站自制剧将突破50部、1200集,自制节目预计将突破100档。而视频网站的广告收入中,两成左右都来自于自制节目。”

“目前对于视频网站来说,自己投钱做节目是投入产出比最高的一种形式,而且

供优质的节目。在目前的合作模式中,电视台的强势媒体优势应该说仍然存在,跟电视台合作仍然是我们的首选。但是,只要互

联网的商业模式更加优化,视频网站的平台发展得更好,灿星制作这样的公司也会马上把更多注意力放在与视频网站的合作上。原因很简单,我们需要获得更大的分成和收益。”出品了《中国好声音》等节目的灿星制作研发总监徐帆说。

多屏竞争的时代,电视曾经作为“媒体之王”的优势是不是真的已经消失殆尽?在互联网颠覆了种种传统行业之后,电视行业是否也难以豁免?

业内人士认为,过去多年,电视行业的发展思路一直是全民覆盖,在节目的制作和播出上缺乏足够的针对性,而随着互联网时代的迅速到来,分众传媒也已经成为默认的传播规律,与许多电视台的节目相比,视频网站的节目制作和传播更强调分众的垂直性。与此同时,由于视频网站的用户较之电视观众在年龄上更加年轻,也在某种程度上让视频网站获得了下一步的发展优势。

“但是,这并不意味着电视台就不具备与视频网站共同发展的能力了。”彭侃认为,在互联网时代,电视只能主动改变自己,寻求与其他屏幕的合作与共赢。“新技术正在改变电视呈现的形态及其与观众之间的关系,这是不可逆的。以往的电视传播是单向的,但互联网时代的观众已经将与节目和演员互动的需求带入了观看电视的过程中,这就使互动性成为电视传播的新要求。”

调查显示,50%的女性和44%的男性会在看电视的过程中访问社交软件,在运动和真人秀电视节目播出时,这一比例还会大幅上升,社交软件中的不少对话内容也与真人秀及其广告的内容直接相关。

“未来跨屏互动的设置或将成为节目的标准配置,因为在多屏并起的时代,只有通过激发不同平台间用户的转化和共振,才能激活节目的影响力。与此同时,跨屏内

容绝不是传统电视节目的简单移用,而需要从创意、叙事、营销等各个层面注入跨屏思维。”彭侃说。

内容仍是决定未来胜负的关键

实际上,对电视台的处境不应过度悲观,这在一些具备较强节目研发能力和掌握了优质节目版权的电视台影响力上已得到印证。一个明显的例子是,一直以年轻人为目标观众群的湖南卫视,凭借《快乐大本营》《百变大咖秀》《我是歌手》《爸爸去哪儿》等节目,始终占据着卫视江湖的领头羊地位。今年4月,湖南卫视宣布“芒果独播战略”,其拥有完整知识产权的节目只在芒果TV平台上播出,不再对外销售互联网版权。这一以独家内容全力打造自己旗下视频网站的举动,也彰显出其在互联网视频市场上竞争的强大信心。

“关键不在于用什么平台和渠道播出,而在于你的节目内容质量和运作思维。”有专家认为,从重视用户体验的观念出发,视频网站自制节目的嘉宾选择、流程设计、生产方式、运营方式等方面都已经与传统电视台播出的节目相去甚远,比如如何适应用户的碎片化消费需求,如何满足用户的互动需求,这些都会对整个视听行业带来很大改变。

邱越也表示:“就内容平台来说,永远是内容至上的,如果你为了商业价值去考虑做节目,可能商业价值也没有,平台影响力也没有。因为有了优质内容,其他东西都会纷至沓来。”

与此同时,许多业内人士也指出,在多屏并起的时代,不同平台和渠道之间不仅仅是竞争的关系,更重要的是合作的关系。“媒体融合不是谁取代谁,而是在相互合作中实现融合,共同创造更好的传播效果和商业价值。从这个意义上说,视频网站的‘双核’发力对整个视听节目行业的进步都有推动作用。”彭侃说。

全球最昂贵城市 为何是伦敦不是香港

全球领先的房地产服务提供商第一太平戴维斯(Savills)23日发布的一份报告显示,伦敦已超越香港成为全球生活和工作成本最高的城市。伦敦成为最昂贵的城市,根据最新研究,几乎是悉尼的两倍,里约热内卢的四倍以上。

第一,英镑走强。英镑走强,一些公司或企业开始感叹海外收益,不只是使得英国人旅游消费能力增加,进口成本下降,但是,令人担心的是推高了英国出口成本提高,阻碍了英国出口经济。

第二,房价上升。过去一年,伦敦房价飙升18.4%,伦敦、英格兰、苏格兰等地区房价已经回升至全球金融危机之前水平。伦敦房地产整体成本增长了106%,成为世界上最昂贵城市,也成为企业雇佣成本最高的城市。根据第一太平戴维斯,这也可能使得伦敦竞争力减弱。

不过,香港仍是全球房地产价格最高的城市,其房屋价格高出伦敦40%,但是这一差距正在缩小。

全球研究公司主任约兰德·巴恩斯表示,今年以来,世界主要城市房价温和增长,或者出现了小幅度下降。预计投资者会转移到二线城市。

第三,租金上涨。根据第一太平戴维斯研究,伦敦租金上涨,推高了租户的支出费用,办公室出租费用增加至每个员工每年大约12万美元,约合738万英镑。

这使得英国租住资金支出远远超过了纽约、巴黎等城市,还有办公租住费用超过了每年10万美元。

除此之外,写字楼租金也上升,甲级写字楼租金上涨8%至9%。根据商业地产最新季度报告,伦敦西区租金上涨,如果花1亿欧元购买2700平方米优质写字楼,这个数额可以在柏林或阿姆斯特丹购买1.7万平方米写字楼。

举个例子,伦敦中心地段写字楼租金太贵了,而伦敦周围办公室租金相对便宜,有助于吸引更多技术资金和创新企业。

与之相反,香港最近住宅租金价格下降,此前一直是榜首五年,今年下降至第二位。

第四,企业雇佣费用增加。根据第一太平戴维斯对12个城市的报告,企业会考虑每年租金成本,租金成本增加也可能增加工资上涨压力。

伦敦每年每个员工的费用投入大约12056美元,香港是11571美元,纽约和巴黎分别排在第三名和第四名,纽约市107782美元,巴黎是105550美元。悉尼排名第八,悉尼是63630美元。上海排名第10,为43171美元。孟买排名第29742美元。

自2008年以来,伦敦从排名第五攀升至第一名。相对更实惠的里约热内卢和悉尼也显著增加,生活和工作成本分别增加了85%和58%。

跨国企业会考虑到雇佣成本与当地费用,这里面包含了预期下一年房地产市场因素。

香港是一个美丽的城市,有碧绿海水、青翠青山,摩天大楼,亚热带森林,但城市的美丽是有代价的,成活成本相对较低的城市有其乐趣。作为亚洲金融中心的香港,也是世界上最富有的城市之一,人口稠密,香港普通家庭大约花费收入的50%,就可以购买到世界上最昂贵的房子,而却买不了伦敦山上一个普通的四卧房子。香港人花费不到60便士就可以乘坐轮渡横跨维多利亚港游玩,香港人花费不到1英镑就可以买到街道上小餐馆的午餐一碗混沌,就可以吃到中国物美价廉的美食,而在伦敦却不能。

(来源:英国卫报 翻译:龚蕾)

智能手机风险频发 移动安全掘金百亿市场

9月24日,2014中国互联网安全大会在北京召开。会上,多数互联网安全业内人士表示,随着移动互联网的迅速普及,智能手机已经进入风险爆发期,智能手机用户遭受网络欺诈并造成财产损失的数量将直线上升。这一趋势将促使移动安全市场迅速成熟,一个规模百亿的新市场即将成为众多互联网厂商掘金的新蓝海。

多家安全厂商数据显示,进入2014年来,智能手机安全问题呈现爆发态势。360互联网安全中心监测数据显示,2014年上半年Android手机用户感染恶意程序7976万人次。其中,二季度监测到感染用户约4185万人次,较2013年二季度同比增长94.8%,平均每天恶意程序感染量达到了46万人次。2014年第二季度,360手机卫士拦截了各类伪基站短信12.38亿条,约占360手机卫士二季度拦截垃圾短信总量的7%,平均每天拦截伪基站短信1360万条。这其中绝大多数为各类电信诈骗信息。

多数参会专家表示,随着智能手机进入风险爆发期,用户安全意识已经觉醒,移动安全市场也将迅速成熟。据艾瑞咨询、易观国际等市场机构预测,未来5年内这一市场将有望达到百亿规模。目前,这一市场已经吸引了众多竞争者,除了老牌的360外,百度、腾讯、金山等互联网厂商都相继推出了针对手机用户的移动安全产品。

申银万国研报认为,移动安全市场将成为新的蓝海,这一领域目前已经形成三种成熟的商业模式。其中包括,以360为代表的广告+分成模式;以网秦为代表的直接向用户收费的增值模式;以梆梆为代表的B2D模式(面向开发者收费)。西南证券研报则指出,随着用户需求的井喷,移动安全产业链上的企业将获得巨大发展机遇。(侯云龙)

互联网时代给网站自制节目提供了空间

来自艾恩咨询的数据,2014年底,在线视频播放覆盖人群将突破5亿,与此同时,随着移动互联网的发展,手机视频播放覆盖人次从2010年的7700万增加到2014年的4亿。庞大的用户基础和旺盛的市场需求,为视频网站自制节目的发展提供了源源不断的动力。

乐正传媒研发总监彭侃表示,在美国,自2002年以来,电视节目的平均收视率下降了50%;而在我国,自2001年以来,电视观众人均每天收视时间也呈现出明显的波动下行趋势。

短短几年间,中国电视观众的平均到达率已经从2010年的72%下降至2013年的66.5%。与此同时,与电视行业广告收入下降的情况相反,近年来视频网站的广告收视大幅提升,2014年有望突破150亿元。

“对于视频网站来说,自己投钱做节目是投入产出比最高的一种形式,而且